

国有经济增强控制七大行业

本报讯 国务院国资委18日首次明确七大行业将由国有经济控制,并提出到2010年培育出30家至50家具有国际竞争力的大企业集团,以贯彻中央经济工作会议提出的“以提高竞争力和控制力为重点深化国企改革”。

国务院办公厅18日转发国资委《关于推进国有资本调整和国有企业重组的指导意见》。国资委主任李荣融就《指导意见》和国资委下一步部署接受新华社记者专访时作出上述表示。

李荣融说,根据国资委的最新部署,国有经济应对关系国家安全和国民经济命脉的重要行业和关键领域保持绝对控制力,包括军工、电网电力、石油石化、电信、煤炭、民航、航运等七大行业。这一领域国有资本总量

增加、结构优化,一些重要骨干企业发展成为世界一流企业。

其中,对于军工、石油和天然气等重要资源开发及电网、电信等基础设施领域的中央企业,国有资本应保持独资或绝对控股;对以上领域的重要子

企业和民航、航运等领域的中央企业,国有资本保持绝对控股;对于石化下游产品经营、电信增值服务等领域的中央企业,应加大改革重组力度,引入非公经济和外资,推进投资主体和产权多元化。

(任芳 蔡敏 刘兵)

明年7月支票全国通用 京津沪等6地今日起试点

本报讯 中国人民银行昨日宣布,18日起,由中国人民银行建设的全国支票影像交换系统(CIS)正式在北京、天津、上海、广东、河北、深圳六地试点运行。这也意味着,从18日开始,六地之间企事业单位和个人签发的支票可以互相通用。

根据中国人民银行的规定,支票全国通用后出票人签发的支票凭证不变,支票的提示付款期仍为10天;银行业金融机构在向客户出售支票时,应在支票票面记载付款银行的12位银行机构代码;为促进异地支票业务健康发展,防范支付风险,异地使用支票的金额上限为50万元。

据悉,中国人民银行将于2007年6月底前完成全国支票影像交换系统在全国的建设推广,届时支票将可在全国通用,实现“一票在手,走遍神州”。(京华)

彩票点要贴“少年禁售令”

财政部等六部门联手制止彩票人入侵校园

本报讯 记者18日从财政部获悉,财政部、公安部等六部门最近发布《关于制止彩票人入侵校园有关问题的意见》(以下简称《意见》),要求严禁彩票投注站点经营者向青少年学生出售彩票,在投注站点明显位置应有“禁止向未满18周岁者出售彩票”的标识。同时,为确保校园周边环境文明健康,中小学校周围200米内不得设立彩票投注站点,600米内不得设立彩票专营场所。(韩洁 张周末)

别墅赛马场等项目禁止用地 国土资源部等部委再发禁令

本报讯 国土资源部等部委日前联合发布实施2006年版《限制用地项目目录》和《禁止用地项目目录》,影视城、赛车场、公墓等被列为限制用地项目,别墅、高尔夫球场、赛马场等项目用地则被明令禁止。此前发布的1999年版目录同时废止。

记者18日从国土资源部了解到,在2006年版《限制用地项目目录》中,机动车交易市场、家具城、建材城等大型商业设施项目,大型游乐设施、主题公园(影视城)、仿古城项目,低密度、大套型住宅项目,赛车场项目,公墓项目,机动车训练场项目被列入限制用地项目,禁止占用耕地,亦不得通过先行办理城市分批次农用地转用等形式变相占用耕地。(张晓松)



深圳一工厂侮辱员工人格 要打工就得签“畜生协议”

工厂聘用员工签订协议司空见惯,但深圳市龙岗区一家工厂却在协议上要求员工签字认同“违反厂规我就是畜生”。有律师认为,厂方此举侵犯了员工人格。该厂负责人则表示将对有关内容进行修改。

进厂先签“奇怪条款”

到该厂应聘的黄先生告诉《羊城晚报》记者,他根据招聘信息到深圳吉华工业区锦发五金磁电厂应聘电工。应聘考试顺利通过,但在签订用工合同时,有些难以接受:“工作人员递给我一份协议书,30多项内容中,基本上都是要求我尽义务,其中一些条款要我孝敬父母,不准辱骂公司老板,这些我都能接受,但是最让我难以接受的是,最后有一项竟然是‘本人愿意宣誓:如有意违反签名之保证,是畜生’”。

200多工人曾签名

为了求证协议的真实性,记者以求职者的身份到锦发五金磁电厂。在二楼人事部,一名女士接待了记者。经过一番洽谈,她递来两张表单,一份是入厂登记表,另一份是锦发公

司的“保证协议书”,“保证协议书”要求员工对16项协议条款作出保证,并签名。记者看到,“对父母孝顺”等内容确实在该协议之中,“对工厂忠心”、“对上级领导尊敬”等条款也在协议之中。而其中第十五项条款赫然写着“本人愿意宣誓:如有意违反签名之保证,是畜生”。

记者向人事部门负责人询问此项条例设置是否合理?工作人员则回答:“这是厂里在很早以前规定的,改不了,如果不填,就不准进厂工作。我们工厂现在有200多名工人都填了这份保证书。”

律师直指“侵犯人权”

对于该协议,某律师事务所律师认为,《劳动法》规定用人单位和劳动者之间应当是平等的关系,《民法》中也规定了公民之间享有平等关系,因此该协议书上的“畜生条款”是对劳动者的人格侮辱,劳动者可以向劳动部门进行投诉。随后,记者采访了该工厂的一名彭姓负责人。该负责人并没有否认此项条款。对于律师的说法,他表示并不清楚相关的法律规定,但工厂方面愿意对这项条款作出修改。京 晚 文/图

点击各地

江门 怀疑手术有失误 患者行凶被批捕

本报讯 一名曾在江门市新会区人民医院耳鼻喉科就医的患者,于12月12日到院追究主治医生当年医疗失误,并掏出事先藏于身上的三把刀狂砍当年的主治医生30刀。事件发生后,当地政府和各级领导马上组织抢救,日前林云雁医生已脱离生命危险正在康复中。狂砍医生的陈某已被依法逮捕。(红网)

长沙 情妇管束太严格 局长买凶将她砍

本报讯 因不满已交往7年的情妇对自己的严格管束,曾先后担任湖南省邮电学校校长、湖南省专用通信管理局局长的副厅级干部曾国华在朋友的教唆下,买凶教训情妇。他先期付了3万元,得知情妇被砍后,曾国华于事发当晚又向凶手支付了4万元。近日,湖南省长沙市天心区人民法院进行了首次开庭。(长晚)

北京 硕士捡获银行卡 取款十万犯了法

本报讯 34岁的林某是北大MBA。他在捡到一个钱包后,用钱包内的银行卡取走失主10万余元存款。12月12日,林某因涉嫌盗窃罪被北京海淀检察院批捕。

10月25日晚,林某下班回家时发现,停在小区内的一辆轿车车顶上放着一个钱包。见没人,林某拿起钱包回到家中。钱包内有一张银行卡,失主全某的身份证及其名片。次日,林某试探性地将全某身份证上出生日期作为密码在一自动取款机上输入,结果密码正确。银行卡内有10万余元,林某当即取走了5000元。此后,林某从银行将卡内存款取走。几天后,林某意识到自动取款机前有摄像头,于是心生怯意,便通过钱包里的名片与全某取得了联系,并提出当面归还所有物品以了结此事。11月7日12时许,民警将林某抓获。(京华)

烟台 八旬老太当“股神” 卧床十年狂抓金

本报讯 “1993年山东烟台股市第一天开市,我就拿着5000元钱进去了。”也许股票真会给人活力,当80岁的崔老太与记者侃股时,神情、思路绝对不逊色于年轻人。

初中时就弃学参加革命的崔老太,后来上大学学经济,接触到股票的知识。1993年,已经67岁的崔老太终于可以亲自体验一下炒股了。10多年下来,老人居然赚了70万元。入市3年后,老人因股骨头坏死、骨质疏松卧床不起,这一躺就是10年。老人说,卧床之后,她主要的看盘工具就是报纸中缝的股市行情。(阳子)

广告

电话 3924268